

凯里市多措并举抗旱保丰收

本报讯(通讯员 吴铭)入秋以来,凯里市持续晴热高温少雨,对农业生产造成影响,各镇(街道)不同程度发生旱灾。灾情发生后,凯里市农业农村局充分发挥牵头抓总作用,积极落实中央、省、州、市决策部署,采取有力措施,组织各镇(街道)全力抗旱保粮,确保粮食安全持续稳定。

高度重视,立即行动。旱情就是命令,市委主要领导第一时间带队深入大风洞、龙场等镇进行实地督导,就抗旱减灾工作提出了具体的要求;市政府召开常务会议专题听取全市农业抗旱减灾工作汇报,市政府主要领导就下步工作进行了安排部署。市农业农村局制定抗旱减灾工作方案,组建农业抗

旱救灾工作领导小组,“兵分四路”深入各镇(街道)开展抗旱保粮工作,各镇(街道)积极行动采取有力措施最大限度减轻旱灾损失。

加强联动,信息共享。面对灾情,市农业农村局加强与气象、水务等部门联动,密切监视天气变化,做好旱情的趋势分析,加密预警预报信息发布频率,实现信息共享,根据《凯里市防汛抗旱应急预案》有关规定适时启动防汛抗旱应急响应。截至目前,凯里市启动防汛抗旱IV级应急响应7次,发布气象信息87期,积极指导辖区农业生产和抗旱救灾。

强化指导,落实措施。市农业农村局积极利用微信、QQ等信息传播手段及时

发布灾情信息和抗旱减灾技术措施,并结合农技人员创新创业行动,组织市、镇“两级”农技干部深入生产一线,深入田间地头查看苗情、墒情、病虫害,做好灾情调查和评估,及时组织各农户及经营主体开展抗旱救灾工作,切实指导落实科学调控水肥、加强农作物病虫害防治、防范畜牧热应激、加强渔业养殖管理等技术措施。

密切灾情,兑现政策。根据农业政策性保险工作部署,为坚决扛起粮食安全责任,市农业农村局牵头,组织各镇(街道)持续跟进灾情变化,动态掌握和调度粮食作物受灾情况,并及时与保险公司对接,为后期理赔提供数据保障,确保“应保尽保,应赔尽赔”。

着力值守,应急调度。市防汛抗旱指挥部中心严格落实24小时值班值守和领导带班制度,确保第一时间掌握旱情并进行处置和调度,对集中饮用水源地安排专人值班值守,对库区进行巡查检查、观测水位,确保用水供需平衡。同时,积极发放抗旱物资、管材、水泥等,覆盖农村饮水人口45259人,储备各类管材1.1万米。

抗旱保民生

编办坚持全市编制资源“一盘棋”思路,对全市资源全面统筹,提前部署,对教育系统近年来即将退休人员使用的编制进行提前谋划,用于特岗教师和高层次人才等方面的招聘和引进,切实将教育系统内部资源挖深挖细。为满足全市中小学教职工编制全面达到国家标准的要求,切实解决编制缺口难题,市委编办进一步开阔视野,拓宽思路力求突破,在充分分析凯里市教育系统现有及近年退休资源情况后,通过上级编制部门的指导,制定凯里市中小学借编及还编方案,争取到省级支持我市中小学事业编制使用687名,为助推中小学教育事业高质量发展提供了有力保障。



件2人,采取留置措施1人,给予诫勉谈话1人。

巡后严改。对发现的问题逐一列清单、建台账,在向被巡察党组织反馈的基础上,及时移送市纪委监委党风室,并向审计组通报涉嫌经济领域违纪违法问题。由党风室牵头抓总,统筹纪检监察室、派驻纪检监察组,跟踪督促抓好巡察反馈问题整改日常监督工作,形成“发现问题、及时反馈、督促整改、评估问效”的监督闭环,以“监督常在”推动问题整改走深走实。近年来,共反馈问题68个,立行立改问题23个,推动被巡察党组织建立完善制度6项,挽回经济损失1800元。

费,推动税费事项“掌上办”“指尖办”,让纳税人畅享智慧办税“春风”。

纳税人意见及建议大征集。通过走访了解企业在办税缴费过程中遇到的烦心事、揪心事,在生产经营方面存在的困难和问题,广泛征集纳税人对税务部门的意见、建议,同时开展廉政调查反馈,打通廉政监督渠道。对纳税人反映的困难、问题和诉求,能当场解决的立即当场进行答复和解决,不能当场解决的明确时限和责任人,同时主动与市直相关部门及上级对接,寻求指导和帮助,确保纳税人“急难愁盼”问题得到妥善解决。

目前,11487户企业已全部走访完毕,现场答复涉税问题300余次,收集到资金紧张、原材料供应不足等“急难愁盼”问题80余条,相关问题已陆续协调解决。纳税人反应的增值税专用发票增量增版、加强税收政策培训、进项税额抵扣等涉税诉求得到有效解决。



凯里市全力保障教育事业高质量发展

本报讯(通讯员 江波霖)近年来,凯里市为贯彻落实加快教育事业高质量发展的要求,积极在管理、机制、用编方面探索创新,全力破解教育发展难题,为全市教育事业可持续发展提供坚实保障。

聚焦统筹兼顾,强化管理创新。结合凯里市农村小学规模小、数量大、教师少的实际情况,市委编办统筹考虑,以片区为单位,实行片区内农村小学编制、机构及人员集中管理,通过片区内编制统筹、在编人员相互流动,实现“片内合作、资源共享、优势互补、共同提高”的合作共赢模式。同时为均衡教育资源,促进城区与农村学校共同实

现高质量发展,凯里市提出城乡“牵手”发展模式,建立城乡教育发展共同体,实行城乡教师轮岗管理,把农村教学经历作为职称晋升的重要前提,让更多优质师资力量投向农村。今年以来,共轮岗城乡教师531人。

聚焦人才引育,强化机制创新。为弥补凯里市教师编制不足的问题,凯里市出台《凯里市员额制教师管理办法(试行)》招聘编外教师补充教育队伍力量。市教育和科技局每年结合实际提出需求计划和方案,市委编办、市财政局、人社局核准后上报政府审批执行,结合打造高质量教师队伍和加强基层教师队伍

力量的要求,《办法》对报考乡镇岗位和具有硕士及以上、中级职称及以上的应聘人员放宽年龄限制,以吸引更多人才投身到教育事业中。加大推动现代职业教育高质量发展力度,建立市一职校与行业企业联合培养“双师型”教师机制,大力支持职校和企业合作共建“双师型”教师培养培训基地。通过名校、企业的专业技术人员、能工巧匠进入职业学校担任教师,推进职业教育由规模扩张向高质量发展转型。截至目前,凯里市第一职业学校拥有“双师型”教师133人。

聚焦资源盘活,强化用编创新。市委

凯里市:

把准“三个维度” 提升巡察工作质效

本报讯(通讯员 张文品)近年来,凯里市积极推行“巡察+”联动工作机制,把准巡前、巡中、巡后“三个维度”,强化监督贯通融合,同步聚焦、同向发力,做到监督信息共享、经验共享、成果共享,确保巡察成果真正落地生根见效。

巡前严抓。建立巡察监督与纪律监督、监察监督、派驻监督衔接机制,巡察监督与审计监督贯通联动机制,将新提

拔干部、后备干部等纳入巡察人才库,分级分类建立巡察组长库和人才库。市审计局向巡察组提供审计发现问题等材料,市纪委监委向巡察组介绍被巡察党组织相关情况,通报被巡察党组织政治生态状况、有关举报情况等,帮助巡察组绘制出被巡察党组织“政治画像”,从而精准锁定问题、靶向出击。近年来,市纪委监委、市审计局共选派参与巡察业

务骨干5人,召开“巡察+纪检+审计”联席会3次。

巡中严察。建立巡察机构与市纪委监委、市审计局问题线索会商研判机制,由市纪委监委主要领导亲自参与,组织相关部门逐条进行“会诊”。由案管室统筹,纪检监察室负责对问题线索优先处置、快查快办,并及时向巡察办反馈结果。近年来,发现问题线索13条,立案2

凯里市税务局:

用心走访暖心帮扶 纾困解难助企发展

○ 通讯员 姜润静

“最近公司的销售情况怎么样?”“在税收优惠政策享受上有没有什么需要我们解答的?”“在办税过程中有没有遇到什么困难?”这些问题是税务部门在惠企纾困大走访中经常向纳税人询问的问题,也是纳税人最关心、最直接、最现实的问题。

为进一步贯彻落实惠企纾困工作要求,助力企业纾困解难,优化税收营商环境,赋能企业健康发展。结合国家税务总局黔东南州税务局开展服务市场主体纾困解难大走访工作要求,国家税务总局凯里市税务局对辖区内11487户企业进行全量走访,深入查找税收管理服务中的短板,广泛听取企业的合理涉税诉求,切实解决企业涉税问题,“一对一”开展帮扶,为企业送政策、问需求、解难题,确保税收红利快速直达,确保纾困解难取得成效。

确保纳税人满意度得到提升。

优化营商环境大调查。为切实解决纳税人在办税缴费及政策执行过程中遇到的困难和问题,进一步优化税收营商环境,持续擦亮“黔诚悦税”服务品牌,国家税务总局凯里市税务局依托此次大走访活动对纳税人开展问卷调查,邀请纳税人就税收优惠政策办理便利度、办税服务厅导税服务情况以及“最多跑一次”制度落实情况等13项内容进行评价,提醒纳税人通过“贵州省税务局税企互动平台”填写问卷,并对已提交的近万份问卷调查结果开展分析,查不足、补短板,确保优化税收营商环境工作取得积极成效。

组合式税费支持政策大宣讲。积极对增值税留抵退税、增值税小规模纳税人免征增值税、中小微企业“六税两费”减免等组合式税费支持政策进行宣传解

最近一段时间,旅游市场持续恢复。行业回暖向好令人欣慰,同时也有一些现象值得关注。在一些景区,乱扔垃圾、破坏生态、无视安全底线等不文明旅游现象时有发生,不仅扰乱了景区的正常秩序,也影响了其他游客的参观体验,甚至可能威胁人身安全、造成财产损失。文明出游,再次成为人们关注和讨论的热点。

文明旅游应是更美风景

○ 王珂

伴随经济社会发展和人民生活水平改善,我国旅游市场快速发展,需求持续扩大。为了更好地倡导文明旅游,相关部门实施了一系列举措。从开展好导游、好游客评选到成立旅游志愿者队伍,从加强旅游市场秩序整治到推进文明旅游培训,我国不断加强旅游行业精神文明建设,推动游客文明素养提升,取得了一定成效。总体来看,我国文明出游群体不断壮大,不破坏花草树木、不在公众场合大声喧哗、不在公众场合吸烟等出游规范,正逐渐成为很多游客的不当行为。从一些不文明旅游行为来看,有的是游客文明素质不高造成的,有的则是受客观因素影响,比如游客容易因航班延误、景区拥挤、排队时间过长等产生负面情绪和不当行为。治理不文明旅游问题,需要多措并举、综合施策,积极倡导文明旅游新理念、新风尚,让文明意识深入人心。

抓好文明旅游工作,强化人们的公共意识、规则意识、文明意识,是扎实推进新时代文明实践的生动体现,也是推动旅游业高质量发展的必然要求。旅游消费升级,对文明旅游提出了更高要求,需要建立现代旅游治理体系,不断推进文明旅游实践。《“十四五”旅游业发展规划》就“推进文明旅游”作出部署,并明确提出“整治旅游中的顽疾陋习,树立文明、健康、绿色旅游新风尚”“通过网络平台、讲解员、志愿者等多渠道进行文明提示,重点加强对散客、自驾游游客等的安全文明引导”“推进《文明旅游示范单位要求与评价》等标准实施”等一系列举措。抓好落实落地工作,必能以精神文明的长足进步,助力旅游业的高质量发展。

更好推进文明旅游,既要靠教育引导,也要靠惩戒约束。有时导游的一句提醒,可以有效减少旅途中的很多不文明现象。有的不文明旅游行为,是由于游客对目的地文化、对景区管理规则缺少了解,可以通过积极发布旅游相关提示信息、做好行前文明宣导来强化正面引导。同时应加强监督,相关部门要用好游客不文明行为记录“黑名单”,惩治不文明行为,引导游客文明出游。个人道德自觉和制度刚性约束结合起来,才能刹住不文明之风。

当前,文化和旅游加速融合发展,旅游中的文化味更浓,文化在旅游中的分量更重。人们不仅想要看到最美的自然风景,也想感受最美的文化体验。实现这一愿景,需要每一个游客从小处着眼、从小事做起,以更高的标准践行文明旅游要求。只有形成人人支持、人人参与文明旅游的社会风尚,才能把旅游业建成精神文明窗口,让文明旅游成为旅途中的一道靓丽风景。



8月30日晚,大十字街道和谐社区在鑫鼎小区召开“坝坝会”,开展联户长工作培训和座谈会,对鑫鼎小区管理现状进行沟通交流。居住在小区的党员干部积极参加并建言献策。图为“坝坝会”现场。(通讯员 李茂奎 摄)

居住在小区的党员干部积极参加并建言献策。图为“坝坝会”现场。(通讯员 李茂奎 摄)

凯里公安安全警夜巡保平安

本报讯(通讯员 吴铭)为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,有效打击各类违法犯罪,有力震慑各类违法犯罪嫌疑人,遏制夏季各类治安案件发生,确保全市社会治安大局持续安全稳定,根据上级公安机关和市委、市政府的部署安排,凯里市公安局迅速启动局机关和特巡警队警力下沉派出所开展夜间街面巡逻防控,切实提高人民群众安全感、满意度,取得了良好社会效果。

科学设置夜巡“必巡线”“必到点”,重点围绕广场商圈、夜市摊点、学校单位等人员密集的重点区域进行巡逻防控。同时,加大酒吧、洗浴、歌舞厅等重点场所的检查力度,严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,要求每名警力除携带单警装备和对讲机等常规警用装备外,还需佩戴肩灯,巡逻车组必须开启警灯,让徒步巡逻队员和机动巡逻车的警灯闪烁在城区的大街小巷,让群众随时看到人民警察就在身边巡逻守护平安,有效增强群众的安全感,有力震慑了违法犯罪。

领导重视,推动有力。结合凯里市夏季治安案件集中高发领域区域的实际,市公安局制定了《凯里市公安局城区社会治安巡逻防控工作方案》,迅速把警力调整部署至街面进行夜间巡逻防控。市委、市政府、州公安局主要领导多次对开展安保维稳及“百日行动”工作进行督导,并就如何强化社会面防控提出具体要求,强有力地推动了各项工作开展。

下一步,凯里市公安局将继续强化街面巡逻防控,全方位持续推进“打、防、管、治、控”各项措施落实,通过街面处处“闪警灯”,切实做到“亮民心”,用实际行动为党的二十大顺利召开创造良好的社会环境。

精心部署,措施有力。为确保强化社会面管控取得实效,从8月开始每晚下沉局机关和特巡警队160余名警力到城区各派出所,由各城区派出所统一安排参加街面巡逻,



连日来,凯里市各中小学校陆续开学,在做好疫情防控的同时,积极开展禁毒、反诈、消防、交通安全进校园,上好“开学第一课”,增强学校师生安全意识,营造平安和谐校园环境。同时,引导广大师生听党话、感党恩、跟党走,以不负时代、不负韶华的奋进姿态开启新学期的新征程。

图为白牛小学“开学第一课”安全教育宣传。(通讯员 陆庆梅 杨璐 摄)